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СУМКА «ГРЭЙС»  

Уровень сложности: средний 
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В работе используется: 

- Шнур ПЭ 2 мм 400 метров; 

- Крючок 4 мм; 

- Трикотажная игла для сшивания; 

- ручки из эпоксидной смолы полукруглые 12/8 см; 

Размер готового изделия: ШВГ 28/23(28 см с ручками)/16см. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Используемые сокращения: 

ВП – воздушная петля; 

СБН – столбик без накида; 

ПС – полустолбик. 

ПП верхняя полупетля. 

 

 

Плотность вязания 10/10 см – 16 столбиков / 17 рядов 

Для расчета плотности вязания требуется связать образец. 

(если у Вас другая плотность, то можно заменить крючок на 0,25-0,5 

размера в большую или меньшую сторону) 
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Сумка вяжется из пяти частей: 

1) Донышко; 

2) Передняя и задняя стенки сумки; 

3) 2 боковые стенки сумки. 

1. ДОНЫШКО 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Донышко вяжется плотным узором (техника двойных рядов), для придания 

лучшей формы основанию сумки. 

Если вы не знакомы с этой техникой, видео можно посмотреть  

https://youtu.be/soWu7CAkUR0 

 

Набираем крючком 4 мм цепочку из 20 воздушных петель + 1 петля подъема. 

Разворачиваемся и начинаем вязать столбики без накида (СБН) двойными рядами, 

пока не получим полотно из 24 двойных рядов. 

Чтоб понять на какой стороне изделия Вы находитесь, посмотрите на хвостик. На 

лицевой стороне работы он должен быть внизу слева. 

И обязательно в конце каждого ряда не забываем про петлю подъема (!). 
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2. ПЕРЕДНЯЯ И ЗАДНЯЯ ЧАСТЬ ТЕЛА СУМКИ 

Эти детали абсолютно идентичны. 

Вяжется тело сумки столбиками без накида, поворотными рядами. 

Поворачиваем донышко к себе лицевой стороной. 

По широкой стороне донышка 

начинаем набирать петли 

столбиками без накида, методом 

обвязки края полотна. 

 

При этом заводим крючок 

следующим образом: 

Если посмотреть на торец полотна, 

мы увидим ряд столбиков. Во как 

раз под эти столбики мы и будем 

вводить крючок, и протягивать нить 

 

Нам нужно провязать в общей сложности 36 столбиков (СБН). 

А так как по широкой стороне донышка у нас было связано 24 ряда, мы должны 

равномерно прибавить еще 12 столбиков. 

 

 

 

Сделать это можно способом, 

показанном на рисунке 2.  

Тоесть, в одну петлю провязать два 

столбика. 
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Итак, мы провязали 36 столбиков по лицевой стороне изделия. 

Это будет наш первый ряд (не забываем про петлю подъема(!). 

2ряд (изнаночный) - вяжем столбиками без накида. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Теперь нам нужно сделать прибавки для придания нижней части сумки более 

округлой формы. Делать мы их будем в лицевых рядах, прибавляя по одной петле 

в начале и конце ряда. 

3 ряд- 1 СБН, прибавка (два столбика из одной петли), 32 СБН, прибавка, 1 СБН; 

4 ряд- все СБН; 

5 ряд- 1 СБН, прибавка, 34 СБН, прибавка, 1 СБН. 

6 ряд – все СБН; 

7 ряд – 1 СБН, прибавка, 36 СБН, прибавка, 1 СБН. 

Мы сделали всего шесть прибавок и теперь у нас в полотне 42 СБН. 
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Теперь вяжем без прибавок, столбиками без накида, поворотными рядами до тех 

пор, пока в полотне не будет насчитываться 40 рядов. 

Внимание! 

Чтоб в дальнейшем мы смогли сделать красивую драпировку вокруг ручки, нам 

нужно уменьшить плотность верхней части этой детали сумки. 

Для этого, следующие 8 рядов мы вяжем столбиками без накида, но только 

заводим крючок не под всю петельку косички, а только за переднюю полупетлю в 

лицевом ряду, и, за дальнюю полупетлю в изнаночном ряду соответственно. 

В итоге с лицевой стороны у нас узор никак не изменится. 

Такой способ придаст полотну большую пластичность. 

Передняя часть «тела» сумки готова. Общая высота полотна составила 48 рядов. 

Задняя часть вяжется точно также, по противоположной стороне. 

 

3. БОКОВИНЫ  

По короткой стороне донышка набираем 

при помощи обвязывания, 20 петель. 

Вяжем столбиками без накида, 

поворотными рядами 34 ряда. 

Для сужения полотна, нужно сделать 

убавки в 13-м и 23 рядах. 

Это лицевые ряды. 

В 13 ряду–1 СБН, одну петлю 

пропускаем, 16 СБН, пропуск, 1 СБН; 

В 23 ряду – 1 СБН, пропуск, 14 СБН, 

пропуск, 1 СБН. 

Этот пропущенный столбик и будет 

убавкой для сужения полотна. Убавляем 

именно предпоследний столбик, так 

полотно будет смотреться гармоничнее.  

 

Вторая боковина вяжется идентично. 
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4. ПЕРВИЧНАЯ ВТО. 

Если у вас нет ручного отпаривателя, можно провести ВТО утюгом с паром и 

обязательно по изнаночной стороне. Делать это лучше до сшивания деталей. 

Внимание! Полотном утюга по ПЭ шнуру не водим (не прикладываем, во 

избежание повреждения изделия), все делается навесу или через марлю (в случае 

ее отсутствия можно использовать хлопковую ткань). 

Дать полотну остыть, хотя бы минут 15. 

 

5.СБОРКА 

Для сшивания всех деталей сумки используем трикотажную иглу. 

Так боковые швы будут почти не заметны. 

Иглу заводим за кромочные столбики (петли подъема). 

Главное, не затягивайте слишком сильно, чтоб шов не морщил. 

Начинать стоит от донышка, двигаясь вверх, и постоянно следить, чтоб не 

получилось пропусков и полотно не перекосилось. 

Посчитайте, если сшили правильно, то должно остаться 14 рядов на широких 

частях сумки. 

Теперь нужно спрятать все кончики нитей, не забыв опалить их, чтоб 

предотвратить распускание. 

Если Вы планируете вшивать в сумку подкладку, сейчас самое время.  

Теперь, когда детали сумки сшиты, и подкладка установлена, нужно укрепить 

контуры сумки для предотвращения 

растягивания полотна. 

Делать это нужно по изнаночной 

стороне, проходя по краю полотна 

полустолбиками. 

ВАЖНО! Обвязываем только боковые 

части, которые выделены на рисунке 

красной линией! Верх передней и задней 

половин сумки, там, где будет 

драпировка ручек, не обвязываем. 
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6. УСТАНОВКА РУЧЕК. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Для того чтобы ровно задрапировать полотно, нужно отметить маркерами 

середину (помним, что у нас было 42 столбика), и сгиб каждой складочки, чтоб 

было симметрично. 

Если вы посмотрите на полотно с изнаночной стороны, то увидите переход в том 

месте, где мы начали вязать 8 последних рядов, заводя крючок за полу-петли. 

Так вот, свободные полу-петли образовали на изнаночной стороне некое подобие 

полос. Вот как раз к петелькам самой нижней такой полосы мы и будем крепить 

наш задрапированный верх. 

Делать можно либо крючком полу-столбиками, либо просто пришить иголкой 

(это будет оптимально, и  полотно останется максимально пластичным). 

Главное сделать это так, чтоб с лицевой стороны это было не заметно, и 

получилась свободная складочка. 

Имейте в виду, у самих ручек тоже может быть лицевая сторона и оборотная. 

Проверьте. 
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Ну, вот и все! Осталось провести повторную ВТО. 

Я провожу ВТО отпаривателем на каждом этапе, и до вшивания подкладки , и уже 

после окончательной сборки, по лицу, положив внутрь махровое полотенце, 

свернутое валиком. 

Помним что, касаться утюгом полотна нельзя (!), только паром и на весу. 

И обязательно нужно дать изделию постоять в таком виде несколько часов, чтоб 

«запомнить» форму. 

Также Вы можете добавить для декора сумки брошь, чтоб она стала еще наряднее. 
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Мастер класс СУМКА «ГРЭЙС»  

Спасибо за проявленный интерес к моему творчеству. Мне очень приятно, что вы 

находите в моих работах вдохновение. 

По всем вопросам пишите в Директ Инстаграм 

https://www.instagram.com/lgrits_bag/ 
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